
Ministerie van Justitie

Directoraat-generaal Preventie, Jeugd en Sancties
Directie Sanctie- en Preventiebeleid

Bij beantwoording de
datum en ons kenmerk
vermelden. Wilt u slechts
één zaak in uw brief
behandelen.

ϕ1

Hierbij zend ik u mijn antwoorden op de vragen van het lid Van der Staaij (SGP) over
‘superkrasloten’.

De Minister van Justitie,

Postadres: Postbus 20301, 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

Bezoekadres
Schedeldoekshaven 100
2511 EX Den Haag
Telefoon (070) 3 70 79 11
Fax (070) 3 70 79 00
www.justitie.nl

Onderdeel Projectbureau kansspelen
Datum 7 maart 2007

Ons kenmerk 5471700/07/DSP
Uw kenmerk 2060707670

Onderwerp Vragen van het lid Van der Staaij over superkrasloten



2/3

5471700/07/DSP/7 maart 2007

2060707670

Antwoorden van de Minister van Justitie op de vragen van het lid Van der Staaij (SGP) over
‘superkrasloten’. (ingezonden 14 februari 2007).

Vraag 1.
Bent u bekend met het nieuwe kraslot van Lotto (Het Half Miljoen Kraslot) dat sinds kort te
koop is?

Antwoord 1.
Ja.

Vraag 2.
Hoe beoordeelt u dit initiatief, waarbij gokkers na het openkrassen van vakjes binnen enkele
seconden weten of zij een geldbedrag hebben gewonnen dat kan oplopen tot een half miljoen
euro?

Vraag 4.
Op grond van welke overwegingen heeft het Ministerie van Justitie vergunning verleend voor
dit nieuwe initiatief? Hoe verhoudt de vergunningverlening zich tot het vigerende restrictieve
gokbeleid dat zich richt op het tegengaan van gokverslaving? Zijn aan de
vergunningverlening nog nadere randvoorwaarden verbonden?

Antwoorden 2 en 4.
De stichting de Nationale Sporttotalisator (De Lotto) heeft ingevolge artikel 14b van de wet op de
kansspelen en op de grond van de Beschikking instantloterij vergunning voor het organiseren van
instantloterijen, in het
Algemeen bekend onder de naam krasloterijen. De Lotto is, overeenkomstig de beschikking, al sinds
januari 1994 gerechtigd een krasloterij te organiseren. Er
Is dan ook geen nieuwe vergunning verleend voor het ‘Half Miljoen Spel’.
Derhalve is er geen sprake van uitbreiding of verruiming van het kansspelaanbod en van een
wijziging van het restrictieve kansspelbeleid

In artikel 9 van de beschikking zijn duidelijke voorwaarden gesteld aan De Lotto om
kansspelverslaving tegen te gaan en te voorkomen. Zo moet De Lotto zorgdragen voor een
evenwichtig beleid op het gebied van preventie van kansspelverslaving en heeft zij de verplichting de
noodzakelijke maatregelen en voorzieningen te nemen om onmatige deelneming tegen te gaan.

Vraag 3.
Hoe beoordeelt u de inschatting van verschillende instellingen uit de
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Verslavingszorg dat dit nieuwe initiatief –verkrijgbaar op vele laagdrempelige locaties–sterk
verslavend kan werken?

Antwoord 3.
Uit het CVO onderzoek 2005¹ naar kansspelverslaving in Nederland blijkt dat er geen risicospelers of
probleemspelers zijn die uitsluitend krasloten kopen en niet aan andere kansspelen deelnemen.
Tegelijkertijd is het wel zo dat risicospelers en probleemspelers, in vergelijking met andere spelers,
aan meedere kansspelen deelnemen, waaronder krasloterijen. Daarbij blijkt dat de frequentie van
deelname aan een specifiek kansspel bij probleemspelers hoger is dan bij recreatieve spelers. In zijn
algemeenheid is het percentage deelnemers aan krasloterijen gedaald ten opzichte van 1994. In dat
jaar bleek 22% van de bevolking tussen 12 en 35 jaar wel eens een kraslot te hebben gekocht². Uit
de bevolkingsenquête van het CVO onderzoek komt naar voren dat in 2004 12% van de bevolking
van 16 jaar en ouder heeft deelgenomen aan de krasloterij³. Voor de groep jonger dan 35 jaar is dat
16%. Uitgaande van de gegevens van het CVO onderzoek lijkt de krasloterij geen grote rol te spelen
voor wat betreft het ontstaan van kansspelverslaving. Er is dan ook geen aanleiding om ervan uit te
gaan dat deze krasloterij een stijging van de kansspelverslaving zal doen ontstaan.

Vraag 5.
Bent u bereid het vergunningenbeleid zodanig aan te scherpen dat mogelijke soortgelijke
toekomstige initiatieven verhinderd kunnen worden?

Antwoord 5.
Met het oog op de gestelde voorwaarden waaraan De Lotto ter voorkoming van kansspelverslaving
moet voldoen en in het licht van de resultaten van het CVO onderzoek 2005 zie ik vooralsnog geen
noodzaak om aanvullende maatregelen te treffen.

1 TK 2005-2006, 24 557, nr 63

² Bron: CVO onderzoek 2005, p. 48

³De bevolkingsenquête is gedaan onder personen vanaf 16 jaar. Pas vanaf 18 is het op grond van artikel 14d

van de Wet op de kansspelen toegestaan om deel te nemen aan de krasloterij.


